
სადირექციო  წერა N 2 

XI კლასი    20. 12. 2023 წელი. 

 

1.  ააგეთ 𝒇𝟏(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟐

𝒙  და  𝒇𝟐(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏 ფუნქციათა გრაფიკები, 

რამდენი ამონახსნი აქვს  𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟐

𝒙 = −𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏  განტოლებას?   პასუხი 

მსჯელობით დაასაბუთეთ. 

 

2. იპოვეთ  𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐𝟎 𝟕𝟐 , თუ    𝐥𝐠 𝟓 = 𝒂  და    𝐥𝐠 𝟑 = 𝒃  

 

  

3. ამოხსენით განტოლებათა სისტემა 

                                              {
𝟑𝒙 ⋅ 𝟐𝒚 = 𝟓𝟕𝟔

   𝐥𝐨𝐠√𝟐(𝒚 − 𝒙) = 𝟒 ⋅ 

 

4. ამოხსენით განტოლება 

                                              𝐥𝐨𝐠𝟗(𝟐𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 + 𝟓) + 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

(𝒙 + 𝟑) = 𝟎 

 

5. იპოვეთ იმ მთელი რიცხვების ჯამი, რომელთათვისაც განსაზღვრულია 

ფუნქცია     

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟒

𝟏𝟑 − 𝟐𝒙

𝟑𝒙 + 𝟏𝟔
⋅ 

 

6. გამოიყვანეთ წესიერი სამკუთხა პირამიდის მოცულობის გაოსათვლელი 

ფორმულა, თუ გვერდითი წახნაგის წვეროსთან მდებარე კუთხეა  2α, ხოლო 

აპოთემაა  𝒉 . 

 

7. წესიერი წაქვეთილი ოთხკუთხა პირამიდის ფუძეებია 3 სმ და 5 სმ, წიბო √𝟏𝟕 

სმ-ია. იპოვეთ პირამიდის მოცულობა. 

 

8. წესიერი სამკუთხა პირამიდის ფუძის გვერდია 12. წვეროსა და ფუძის ორი 

გვერდის შუაწერტილზე გავლებული სიბრტყე ფუძის სიბრტყესთან ადგენს  𝝋  

კუთხეს, სადაც 𝐜𝐨𝐬 𝝋 =
√𝟓

𝟓
. იპოვეთ პირამიდის მოცულობა. 

 

 

 
 

  



 


